
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

まちづくりへの参加の意向 

土地利用 
平成27年3月  発行：練馬区 都市整備部 

１ ４ 

保谷駅周辺地区の範囲 

保谷駅周辺地区 

まちづくりニュース 
準備号 

まちづくりに関するアンケート結果を報告します！ 

西武池袋線保谷駅周辺地区は、練馬区都市計画マスタープランにおいて生活拠点として位置

づけられています。 

保谷駅周辺地区では、西武池袋線の踏切による朝夕の交通渋滞や、交通・商業環境などの面

で様々な問題を抱えています。また、周辺の住宅地においても良好な住環境を維持していくた

めに、防災や景観面からのまちづくりが必要です。 

練馬区では、保谷駅周辺地区のまちづくりを地域のみなさまと協働して進めていくため、町

会や商店街の方々とまちづくり準備会を開催しました。 

今後、まちづくり準備会でのご意見を参考にして、まちづくり協議会を発足させる予定です。 

■お問い合わせ先 

練馬区 環境まちづくり事業本部 都市整備部 まちづくり推進調整課 推進調整担当係 

電話：５９８４ – ４７５８（直通）   担当：金原・太田・小島 
 

＜まちづくり協議会のメンバー募集＞ 

まちづくりアンケートにご協力していただき、ありがとうございました。アンケート結果から

得られたご意見を踏まえて、より良いまちにしていくために、地域のみなさんがまちづくりにつ

いて話し合える場「まちづくり協議会」設立に向けて準備を進めております。 

今後、準備が整い次第、「まちづくり協議会」に参加していただける方の募集を行いますので、

よろしくお願いいたします。 

■地区内の農地の保全に対する考え 

■まちづくりへの参加意向 

自由回答 

～ アンケート調査結果は以上です ～ 

都
道
25号
線
 旧
早
稲
田
通

都道233号線
 大泉街道

0               500m 

■将来の土地利用に対する要望 

自由回答として下記のご意見を多数頂きました。 

まちづくり協議会の設立 
・まちづくりの検討、提言の取りまとめなど 

協議会で検討を行ったまちの課題や

将来像について整理し、今後のまち

づくりの進め方について、とりまと

めたものを「まちづくり提言」とし

て区長に提出 

具体的なまちづくりの実施 

まちづくりの進め方 

回答数：990件 

「まちづくり提言」を基に、地域の

皆様からのご意見やご意向を踏まえ

て、将来に向けたまちづくりの方向

性を詳しく示した「まちづくりの計

画」を区が策定 

内　　容 件数

①保谷駅南口駅前道路の拡幅、歩道設置等の早期整備 186

②都市計画道路整備促進や都道及び生活道路の拡幅等の整備 143

③鉄道高架化の早期実現、踏切による渋滞の解消 126

④住みやすいまちづくりの推進 117

⑤商業施設の充実 86

⑥防災への対応 73

⑦バスの保谷駅発着、系統や運行回数の増加 42

⑧農地・緑の保全 36

⑨公園広場等の整備 33

⑩保育所、交番、駐輪場等の充足 33

⑪自転車の走り方や車の無謀運転への交通ルール遵守への対応 25

⑫電線地中化による安全な歩行空間の確保 21

⑬街路灯の充足など防犯への対応 19

⑭病院の充足 12

⑮その他 38

①低層の住宅を中心とした土地利用 
 

②高層マンションや事務所ビル等が 
立地可能な土地利用 

 
③医療施設や子育て支援施設・介護施設 
等の福祉施設が立地可能な土地利用 

 
④小規模な商店が立地可能な土地利用 

 

⑤大型商業施設が立地可能な土地利用 

 

⑥工場や倉庫などが立地可能な土地利用 

 

⑦その他 

52.1

7.0

64.8

34.4

20.0

1.1

5.6

0 20 40 60 80 100

…

【将来の土地利用について】 

地区内の農地の保全に対する考えでは、「ある程

度は農地を保全する」が最も多く、将来の土地利

用に対する要望は、「③医療施設や子育て支援施

設・介護施設等の福祉施設が立地可能な土地利用」

が最も多くなっています。 

（％） 
農地を積極的

に保全する

27.8%農地は宅地化

を進め、保全し

なくてもよい
5.1%

農地の宅地化

は、所有者に

任せればよい
14.7%

わからない

7.4%

ある程度は 

農地を保全する 
45.0% 

関心がない

5.6%

関心があるので、 

時間があれば 

検討する会などに 

参加したい 
21.7% 

関心があるので、 

積極的に検討する 

会などに参加したい 

7.7% 

関心があるので、 
情報提供してほしい 

65.0% 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

住環境に関する問題 

生活環境・まちづくりへの要望 

■調査実施概要 

・対  象：練馬区南大泉三丁目～六丁目の全世帯及び全事業所 

・配布方法：ポスティングによる戸別配布 

・配布期間：平成26年12月10日～12日 

・回収方法：郵便による回収（回収期限：平成27年1月9日） 

・配 布 数：7,877票 

・回 収 数：1,824票（1月9日時点）  回答率：23.2％ 

３ ２ 

 

■今後のまちづくりへの要望 

 

■公園・緑地等について問題を感じること 

 

■買い物環境の問題点 

 

【お住まい又は事業所周辺の生活環境について】 

生活環境について「そう思う」と感じていることは、「⑨買い物をするのに便利である」が最も多く、次

いで「⑥公園や緑地等みどり豊かである」という答えが多くなっています。 

今後のまちづくりへの要望は、「②歩行者や自転車利用者が移動しやすく安全な道路が整備されているま

ち」が最も多くなっています。 

■防災について問題を感じること 

 

 

（％） 

67.7

61.4

43.6

34.5

5.4

0 20 40 60 80 100

①道路が狭く道路網がわかりにく

いなど、消防車等の緊急車が到達

しにくい

②道路が狭く行き止まり道路が多

いなど、災害時の避難に危険であ

る

③建物が密集し、災害時の延焼等

に不安がある

④地震の時に建物の倒壊に不安

がある

⑤その他

 

⑤その他 

①道路が狭く道路網がわかり 

①にくいなど、消防車等の 

①緊急車が到達しにくい 

③建物が密集し、災害時の 

③延焼等に不安がある 

②道路が狭く行き止まり道路が 

②多いなど、災害時の避難に 

②危険である 

④地震の時に建物の倒壊に 

④不安がある 

■商店街の活性化案 

 

（％） 

74.6

36.8

31.9

55.9

23.0

25.2

4.7

0 20 40 60 80 100

①安全安心な歩行空間を確保す

る

②駐輪場や駐車場を確保する

③統一感のある街並みづくりを進

める

④個性的な商店や飲食店を増や

す

⑤イベントやセールを充実させる

⑥情報発信を充実させる

⑦その他

 ①安全安心な歩行空間を確保する 

②駐輪場や駐車場を確保する 

③統一感のある街並みづくりを 

③進める 

④個性的な商店や飲食店を増やす 

⑤イベントやセールを充実させる 

⑥情報発信を充実させる 

⑦その他 

（％） 

42.0

55.3

40.7

37.9

8.8

8.2

0 20 40 60 80 100

①宅地開発等により農地が減少し

ている

②子どもが遊ぶことのできる公園

が少ない

③道路沿いの緑が不足している

④白子川などに水辺を活かした憩

いの空間が少ない

⑤区民農園が少ない

⑥その他

 ①宅地開発等により農地が 

①減少している 

②子どもが遊ぶことのできる 

②公園が少ない 

③道路沿いの緑が不足している 

④白子川などに水辺を活かした 

④憩いの空間が少ない 

⑤区民農園が少ない 

⑥その他 

■道路交通環境について問題を感じること 

（％） 

89.0

41.3

25.7

20.2

79.4

69.1

33.4

34.6

7.6

0 20 40 60 80 100

①保谷駅付近は、歩ける空間が狭

く危険である

②保谷駅付近は、歩ける空間に段

差や凹凸があり歩きにくい

③保谷駅付近は、駐輪スペースが

不足している

④保谷駅付近は、駐車場が不足し

ている

⑤踏切付近に渋滞が発生し南北

の交通が不便である

⑥踏切内で歩行者と自動車が錯

綜し危険である

⑦生活道路に通過交通が進入し

ている

⑧通学路で、交通安全上危険なと

ころがある

⑨その他

 ①保谷駅付近は、歩ける空間が 

①狭く危険である 

②保谷駅付近は、歩ける空間に 

②段差や凹凸があり歩きにくい 

③保谷駅付近は、駐輪スペースが 

③不足している 

④保谷駅付近は、駐車場が 

④不足している 

⑤踏切付近に渋滞が発生し 

⑤南北の交通が不便である 

⑥踏切内で歩行者と自動車が 

⑥錯綜し危険である 

⑦生活道路に通過交通が 

⑦進入している 

⑧通学路で、交通安全上 

⑧危険なところがある 

⑨その他 

（％） 

61.8

22.7

33.5

30.6

28.6

71.6

4.8

0 20 40 60 80 100

①安全な歩行空間がなく、安心し

て買い物ができない

②放置自転車や看板があり歩きに

くく、店に近づきにくい

③駐輪場や駐車場が不足している

④街並み景観がよくない

⑤空き店舗が増えて、活気が低下

している

⑥魅力的なお店が少ない

⑦その他

 ①安全な歩行空間がなく、 

①安心して買い物ができない 

②放置自転車や看板があり 

②歩きにくく、店に近づきにくい 

③駐輪場や駐車場が不足している 

④街並み景観がよくない 

⑤空き店舗が増えて、活気が 

⑤低下している 

⑥魅力的なお店が少ない 

⑦その他 

【商店街の買い物環境について】 

買い物環境の問題点として「⑥魅力的なお店が少ない」と回答し、「①安全な歩行空間がなく、安心し

て買い物ができない」ことに問題を感じています。 

活性化案として「①安全安心な歩行空間を確保する」「④個性的な商店や飲食店を増やす」が挙げられ

ています。 

（％） 

49.8

87.6

47.1

42.3

33.6

35.4

25.2

44.5

33.8

8.4

0 20 40 60 80 100

①自動車が走りやすく安全な道

路が整備されているまち

②歩行者や自転車利用者が移動

しやすく安全な道路が整備されて

いるまち

③消防車や救急車が進入しやす

い道路が整備されているまち

④避難場所や避難道路などが整

備された災害に強いまち

⑤バスが利用しやすく利便性の

よいまち

⑥公園や緑地等みどりのある豊

かなまち

⑦良好な町並み景観のあるまち

⑧街路灯など防犯設備が充実し

ているまち

⑨買い物をするのに便利なまち

⑩その他

 ①自動車が走りやすく安全な

あ道路が整備されているまち 

②歩行者や自転車利用者が 

②移動しやすく安全な道路が 

②整備されているまち 

 

③消防車や救急車が進入しやすい 

③道路が整備されているまち 

④避難場所や避難道路などが 

④整備された災害に強いまち 

⑤バスの利用がしやすく 

⑤利便性のよいまち 

⑥公園や緑地等みどり 

⑥のある豊かなまち 

⑦良好な町並み景観の 

⑦あるまち 

⑧街路灯など防犯設備が 

⑧充実しているまち 

⑨買い物をするのに 

⑨便利なまち 

⑩その他 

【主な生活環境問題について】 

道路交通環境について問題を感じることは「①

保谷駅付近は、歩ける空間が狭く危険である」が

最も多く、公園・緑地等について問題を感じるこ

ととして「②子どもが遊ぶことのできる公園が少

ない」と回答し、防災については「①道路が狭く

道路網がわかりにくいなど、消防車等の緊急車が

到達しにくい」ことに問題を感じています。 

■生活環境について感じていること 
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47.1

28.9
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18.6
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34.4
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2.1
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0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0

①自動車が走りやすく安全な道

路が整備されている

②歩行者や自転車利用者が移

動しやすく安全な道路が整備さ

れている

③消防車や救急車が進入しやす

い道路が整備されている

④避難場所や避難道路などが

整備されていて災害に強い

⑤バスの利用がしやすい

⑥公園や緑地等みどり豊かであ

る

⑦良好な町並み景観がある

⑧街路灯など防犯設備が充実し

ている

⑨買い物をするのに便利である

そう思う まあそう思う あまり思わない 思わない わからない

100806040200

 
①自動車が走りやすく安全な 

あ道路が整備されている 

②歩行者や自転車利用者が 

②移動しやすく安全な道路が 

②整備されている 

③消防車や救急車が進入しやすい 

あ道路が整備されている 

④避難場所や避難道路などが 

あ整備されていて災害に強い 

⑤バスの利用がしやすい 

⑥公園や緑地等みどり豊か 

あである 

⑦良好な町並み景観がある 

⑧街路灯など防犯設備が 

あ充実している 

⑨買い物をするのに便利 

あである 

（％） 


